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70. Jahrgang Nr. 25Gerlingen, Freitag, 20. Juni 2025

Einladung zur Sitzung des 
 Gemeinderates 
am Mittwoch, 25.06.2025 um 19:00 Uhr 
im Sitzungssaal des Rathauses Gerlingen

Öffentlich

1. Bekanntgaben 

2.  Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse
 
3.  Vorstellung der polizeilichen Kriminalstatistik 2024
  Info: Bericht der Landespolizei über die polizeiliche 

Kriminalstatistik für Gerlingen. Erläutert wird die Entwick-
lung der Fallzahlen von Straftaten und Ordnungsstörungen. 

4.   Radverkehr - Maßnahmen zur Stärkung des 
Gerlinger Radnetzes

  Info: Im Mobilitätskonzept der Stadt Gerlingen wurde ein 
Radverkehrsnetz definiert. Auf dem dort festgelegten 
Hauptnetz sollen Maßnahmen erarbeitet und umgesetzt 
werden, um die Strecken für Radfahrende attraktiver und 
sicherer zu gestalten.     

5.  Verschiedenes

Mit freundlichen Grüßen

Dirk Oestringer
Bürgermeister

Bitte beachten Sie, dass die ortsübliche Bekanntgabe der 
gemeinderätlichen Sitzungen über das Bürgerinfoportal der 
Stadt Gerlingen erfolgt. Die Einladungen zu den Sitzungen 
werden auch weiterhin zur Information im  
Amtsblatt abgedruckt. Link zum Bürgerinfoportal: 
gerlingen-sitzungsdienst.komm.one/bi/info.asp

Beflaggung am 20. Juni 2025
Am Freitag, 20. Juni 2025 – Gedenktag für die Opfer von 
Flucht und Vertreibung – wird das Rathaus mit der Europa-, 
Deutschland- und Baden-Württemberg-Fahne beflaggt.

Eingeschränkte Öffnungszeiten des 
Rathauses und der Aussenstellen am 
Freitag, 27.06.2025

Das Rathaus und der Baubetriebshof sind am Freitag, 
27.06.2025 aufgrund des Betriebsausfluges der Stadtverwal-
tung für dringende Angelegenheiten nur eingeschränkt 
besetzt. Die Kinderbetreuungseinrichtungen, die Stadtbüche-
rei sowie die Schwimmhalle bleiben an diesem Tag geschlos-
sen. Das Bürgerbüro ist zu den üblichen Zeiten geöffnet.
Wir danken für Ihr Verständnis.

Fundsachen
- Jacke

Abzuholen im Bürgerbüro im Rathaus.
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Strassensperrungen Amselweg 
Wegen Baumaßnahmen im Amselweg auf Höhe Hausnum-
mer 32 wird die Straße vom 23.06.2025 – 08.08.2025 für den 
ganzen Verkehr gesperrt. Für Fußgänger wird ein Gehweg 
eingerichtet. 

Seefest/„FUNino-Turnier“/Jugend-
turniere und -spiele/ 11 m Cup 
des Fussballclubs Gerlingen am 
05.07./06.07.2025 
 – Ankündigung eines „Seltenen Ereignisses“ gem. der 
Benutzungsordnung der Sportanlage Breitwiesen
Der Fußballclub Gerlingen führt am 05.07.2025 und 
06.07.2025 im Rahmen des Seefestes ein Jugendfußballtur-
nier und (Jugend-)Fußballspiele durch. 
Die Stadt Gerlingen hat die Durchführung dieser Veranstaltung 
als „Seltenes Ereignis“ gemäß § 5 Abs. 4 der Benutzungsord-
nung der Sportanlage Breitwiesen genehmigt. 

Der Spielbetrieb findet von 11.00 Uhr – 19.00 Uhr auf dem 
Rasenplatz des Breitwiesenstadions statt.  
Die Zufahrt zur Jugendmusikschule und Breitwiesenschule  
ist teilweise am 04.07.2025 (Fr.) und ganztägig am  
05.07. /06.07.2025 gesperrt.  

Wir bitten um Ihr Verständnis!

Bauarbeiten auf der L 1180  
bei Gerlingen

Zu Einschränkungen des Verkehrsflusses kommt es weiterhin 
wegen Bauarbeiten an der Erdgasleitung auf der Landesstraße 
1180 zwischen Fritz-von-Graevenitz-Straße und der Bushalte-
stelle Schillerhöhe Bosch. In Fahrtrichtung Leonberg muss die 
Bushaltestelle weiterhin verlegt bleiben.
Aufgrund der Baustelle müssen Verkehrsteilnehmerinnen und 
-teilnehmer mit Verzögerungen rechnen. 

Die Tiefbauabteilung informiert
Christophstraße mit Einmündung Schillerstraße
Die Firma Kohler hat zwischen der Kreuzung Schillerstraße 
und Bachstraße mit den Tiefbauarbeiten begonnen. Die 
Einfahrt mit Fahrzeugen ist während der Bauzeit nicht 
möglich. Die betroffenen Anlieger erhalten detaillierte Informa-
tionen von der ausführenden Firma. Auch für die Verlegung 
von Stromleitungen wurde zwischen dem Fußweg zur 
Stadtbahn und der Einmündung Schillerstraße begonnen. Die 
Einmündung Schiller- und Christophstraße ist seit dem 
02.06.2025 ebenfalls für den Verkehr voll gesperrt.

Nanetteweg 
Ab Dienstag, 24.06.2025 werden die Straßen- und Tiefbau-
arbeiten zur Fahrbahnsanierung mit Kanal- und Wasserlei-
tungsarbeiten im Nanetteweg beginnen. Im ersten Bauab-
schnitt zwischen der Einmündung 
Fritz-von-Graevenitz-Straße und Haus 12 im Nanetteweg wird 
dazu eine Vollsperrung eingerichtet werden. Eine Zufahrt zu 
den Gebäuden wird nicht möglich sein. Der Zugang für 
Fußgänger bleibt bestehen. Weitere Informationen folgen, die 
direkt betroffenen Anlieger erhalten rechtzeitig eine Informa-
tion der bauausführenden Firma.  

K1657 Leonberger Straße – Vorankündigung – 
Voraussichtlich werden ab Montag, 30.06.2025 die Straßen- 
und Tiefbauarbeiten zur Fahrbahnsanierung mit Kanal- und 
Wasserleitungsarbeiten beginnen. Im ersten Bauabschnitt 
zwischen der Rosen- und Gerteisenstraße wird dazu eine 
Vollsperrung eingerichtet werden. Weitere Informationen 
folgen, die direkt betroffenen Anlieger erhalten rechtzeitig eine 
Information der bauausführenden Firma. 

Wir bitten um Beachtung und danken für Ihr Verständnis.

Vereinbarkeit Familie – Pflege – Beruf
Sie sind berufstätig und pflegen einen Zu- oder Angehörigen? 
Der Pflegestützpunkt berät Sie über die Möglichkeiten der 
Vereinbarkeit von Familie, Pflege und Beruf. Das Familienpfle-
gezeitgesetz und das Pflegezeitgesetz bieten unter bestimm-
ten Voraussetzungen verschiedene Möglichkeiten sich von der 
Arbeit freistellen zu lassen, die Arbeitszeit zu reduzieren oder 
vorübergehend ganz aus dem Job auszusteigen.

Der Pflegestützpunkt bietet Informationen, Beratung und 
Unterstützung zu allen Fragen rund um das Thema Pflegebe-
dürftigkeit und Versorgung.

Landratsamt Ludwigsburg 
Pflegestützpunkt südlicher Landkreis
Hindenburgstraße 30, Eingang Eugenstraße
71638 Ludwigsburg
Telefon 07141/ 144- 2465
Mail: psp@landkreis-ludwigsburg.de 

Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass sich unsere E-Mail-
Adresse geändert hat. Bitte verwenden Sie künftig unsere 
neue E-Mail-Adresse.
 
Öffnungszeiten:

Mo - Fr:  08:30 - 12:00 Uhr
Mo:  13:30 - 15:30 Uhr
Do:  13:30 – 18:00 Uhr

Bitte vereinbaren Sie einen Termin, damit wir genügend Zeit 
für Sie haben.

Geschwindigkeitsmessungen in 
 Gerlingen
Krummbachtalstraße 24.04.2025
Gemessene Fahrzeuge 21
Überschreitungen 5
Zulässige Geschwindigkeit 30 km/h
Höchstgeschwindigkeit 55 km/h

Obere Ringstraße 14.05.2025
Gemessene Fahrzeuge 86
Überschreitungen 0
Zulässige Geschwindigkeit 30 km/h
Höchstgeschwindigkeit - km/h

Hofwiesenstraße 14.05.2025
Gemessene Fahrzeuge 48
Überschreitungen 0
Zulässige Geschwindigkeit 30 km/h
Höchstgeschwindigkeit - km/h

Amtsblatt online 
Das Amtsblatt ist auch online unter  
www.gerlingen.de/ Amtsblatt verfügbar.

http://www.gerlingen.de/Amtsblatt
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Weltflüchtlingstag 2025
Der Krieg gegen die Ukraine hat die größte Fluchtbewegung 
seit dem Zweiten Weltkrieg ausgelöst. Und auch die Situation 
außerhalb Europas wie bspw. im Nahen Osten oder in vielen 
vergessenen Kriegsgebieten zeigt: noch nie waren so viele 
Menschen zur Flucht gezwungen wie heute. Aktuell sind 120 
Millionen Menschen auf der Flucht - dies ist die größte Zahl 
an Vertriebenen, die je registriert wurde. Hinter diesen 
unfassbaren Zahlen stehen Millionen von individuellen 
Schicksalen und tragischen Geschichten. 

Die Menschen suchen nicht nur Schutz in Deutschland, 
sondern in den verschiedensten Ländern der Welt – vor allem 
in den Nachbarländern und oft auch in vermeintlich sichere-
ren Teilen des eigenen Landes. All diese Menschen fliehen 
nicht freiwillig, sondern vor gewaltsamen Konflikten, Verfol-
gung, Menschenrechtsverletzungen und Katastrophen. Bis zu 
ihrer Flucht führen sie ein ganz normales Leben, gehen ihrer 
Arbeit nach, kümmern sich um ihre Familien, pflegen Freund-
schaften und haben vielleicht ähnliche Hobbies, Ziele und 
Träume wie Du und ich. Alles, was sie von uns unterscheidet, 
ist reiner Zufall und das fehlende Quäntchen Glück.

Am 20. Juni ist Weltflüchtlingstag. Der Weltflüchtlingstag wirft 
ein Licht auf die Rechte, Bedürfnisse und Träume von 
Flüchtlingen und trägt dazu bei, politischen Willen und 
Ressourcen zu mobilisieren, damit Flüchtlinge nicht nur 
überleben, sondern auch wieder eine Perspektive bekommen. 
Auf Initiative der UNO-Flüchtlingshilfe möchten wir in diesem 
Jahr auf die Situation der vielen Menschen auf der Flucht 
aufmerksam machen und zeigen unter dem Hashtag  
#WithRefugees, warum es sich lohnt, sich für Geflüchtete 
einzusetzen. Gerade jetzt ist es wichtig, ein starkes Zeichen 
gegen Rassismus und Hetze und für mehr Mitmenschlichkeit 
und Solidarität mit Geflüchteten zu setzen – vor allem auch 
auf lokaler Ebene. Zusammen können wir dazu beitragen, 
dass Geflüchtete sich hier willkommen und akzeptiert fühlen, 
sich integrieren und ein neues Leben aufbauen können. 

Um hierfür einen Beitrag zu leisten, organisierte die Stadt 
Gerlingen zusammen mit der Ökumenischen Fachstelle Asyl 
Ludwigsburg eine umfangreiche Schulungsreihe „Führer-
schein Asyl“ für Ehrenamtliche, die sich in der Flüchtlingshilfe 
engagieren oder dies in Zukunft tun möchten. Die Schulungs-
reihe fand vom 27. Februar bis zum 22. Mai 2025 statt und 
umfasste insgesamt sechs Seminare. Das Programm er-
streckte sich über mehreren zentralen Themen, die für die 
Arbeit im Bereich der Flüchtlingshilfe von essenzieller Bedeu-
tung sind. So vermittelte beispielsweise das Seminar zum 

Thema „Interkulturelle Kompetenzen“ Kenntnisse über 
kulturelle Unterschiede und klärte über unterschiedliche 
Hintergründe der geflüchteten Menschen auf. Das Seminar 
„Das richtige Maß des Helfens“ erörterte, wie Ehrenamtliche 
die Balance zwischen Unterstützung und Selbstbestimmung 
der Geflüchteten finden können. Dabei ging es um eine 
individuelle Hilfeanpassung, um die eigene Überförderung zu 
vermeiden. Beim Seminar „Lost in translation“ wurde bespro-
chen, wie eine Dolmetscherfunktion auszuüben ist, so dass 
eine Brücke zwischen verschiedenen Sprach- und Kulturräu-
men geschaffen werden kann. Zuletzt informierte das Seminar 
zum Thema „Trauma im Fluchtkontext“ über die psychologi-
schen Auswirkungen von Flucht und Vertreibung. Das sind nur 
einige Themen, die wir an dieser Stelle erwähnen möchten.

Die Schulungsreihe vermittelte nicht nur wertvolle Kenntnisse, 
sondern ermöglichte auch einen Raum für den Austausch von 
Erfahrungen und Perspektiven. Mitglieder des Freundeskrei-
ses Asyl Gerlingen und des Aussichtsreich e.V. berichteten 
und informierten aus ihrem Alltag der Flüchtlingsarbeit, 
nahmen an Diskussionen teil und sorgten darüber hinaus auch 
noch für das leibliche Wohl der Teilnehmer und Referenten. 

Bei der Abschlussveranstaltung der Schulungsreihe erhielten 
alle neunzehn Seminarteilnehmer ein Zertifikat, das die 
Bedeutung der Veranstaltung für die Integration von Flücht-
lingen in die Gesellschaft unterstreicht. Für die Stadt Gerlin-
gen sind solche Veranstaltungen von entscheidender Bedeu-
tung, um die Integration von Flüchtlingen in die Gesellschaft 
zu stärken und ein verantwortungsbewusstes und effektives 
Ehrenamt zu fördern. 
Wir bedanken uns bei allen Teilnehmenden für ihr Engage-
ment, bei den Referenten und bei der Ökumenischen Fach-
stelle Asyl für die gute Zusammenarbeit. 

Den Ehrenamtlichen des Freundeskreises Asyl und dem 
Aussichtsreich e.V. wünschen wir weiterhin viel Erfolg. Ihnen 
sprechen wir unsere Wertschätzung für ihre wertvolle Arbeit 
für unsere Stadt aus.

Sie haben Interesse an der ehrenamtlichen Arbeit mit 
 Geflüchteten? Dann wenden Sie sich gerne per Mail an  
n.luering@gerlingen.de! 

Gemeinsam können wir einen positiven Unterschied im Leben 
der geflüchteten Menschen bewirken! Gemeinsam stehen wir 
an der Seite von Flüchtlingen in Deutschland und weltweit.
Wir stehen #WithRefugees! Bist Du dabei?
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Wochentag  Datum  Schwimmhalle  Sauna  

Freitag 20.06.2025 06:15 – 18:30 Uhr
09:00 – 13:00 Uhr Männer

13:00 – 18:30 Uhr gemischt

Samstag 21.06.2025 07:30 – 18:00 Uhr 09:00 – 18:00 Uhr gemischt

Sonntag 22.06.2025 07:30 – 14:00 Uhr 09:00 – 14:00 Uhr gemischt

Öffnungszeiten der Schwimmhalle und Sauna in den Pfingstferien 2025

Kassenschluss 45 Minuten vor Schließung des Bades und 
der Sauna

Bade- und Saunaschluss 20 Minuten vor Schließung des 
Bades und der Sauna

*Sauna ohne Schwimmhallenbenutzung

Ab Montag, 23. Juni 2025 gelten wieder die üblichen 
Öffnungszeiten.

Für Auskünfte stehen Ihnen gerne die Schwimmmeister/
innen unter der Telefonnummer 205-200 zur Verfügung.

Wassergymnastik hält fit und gesund
Mittwochmorgens um 9.30 Uhr können Sie sich bei Wasser-
gymnastik unter fachkundiger Anleitung fit halten. Im großen 
Becken im Nichtschwimmerbereich.  
Die Teilnahme ist kostenlos!

Schliessung Hallenbad
Liebe Besucherinnen und Besucher des 
Hallenbades und der Sauna!

Am Montag, 30. Juni 2025 schließt die 
Sauna zeitgleich mit dem Hallenbad um 17.00 Uhr

Der Einlass-Schluss ist um 16.15 Uhr und der Bade- bzw. 
Sauna-Schluss ist um 16.40 Uhr.

Wir bitten um Verständnis.

Vielen Dank

Solarparty: Photovoltaik für die ganze Nachbarschaft
Die Energieagentur Kreis Ludwigsburg LEA e.V. stellt 
ein Format vor, mit der Sie ihre Nachbarschaft für die 
Energiewende begeistern können.

Die Idee ist simpel: Privatpersonen mit bestehender Photovol-
taik-Anlage laden ihre Nachbarschaft, Freunde oder Bekannte 
zu einer Party mit Snacks und Getränken in Ihr Zuhause ein. 
Dort berichten Sie über alle Vorteile, Herausforderungen und 
Planungsschritte Ihrer Anlage. Der Gastgebende erhält 
Unterstützung von einer Solarbotschafterin oder einem 
Solarbotschafter. Diese bringen das notwendige Fachwissen 
mit und stehen mit Rat und Tat zur Seite. Die Solarpartys 
bieten eine unkomplizierte Gelegenheit, Fragen zu Dachtaug-
lichkeit, Bürokratie und Investitionen zu klären und Gäste für 
Solarenergie zu begeistern.

Das Konzept stammt von der Kampagne „Packs Drauf“ des 
Solarenergie-Förderverein Deutschland e.V.. Auf der Webseite 
www.packsdrauf.de finden Interessierte regionale Botschafte-
rinnen und Botschafter und Informationsmaterialien wie 
vorgefertigte Partyeinladungen oder ein praktisches Hand-
buch. Haushalte der Kommunen Ditzingen und Steinheim 
können sich beim Wunsch eine Solarparty auszurichten auch 
direkt an das jeweilige Klimaschutzpersonal wenden und 
erhalten dort Unterstützung. Die Stadt Ludwigsburg fördert 
ehrenamtlich organisierte Solarpartys im Rahmen des Klima-
Bonus mit 50 Euro. 

Für alle die Ihr Wissen im Bereich Solarenergie ausbauen 
möchten, gibt es die Möglichkeit einen Kurs zum DGS 
Solar(fach)berater Photovoltaik zu besuchen. Personen ohne 
abgeschlossene Berufsausbildung und Studienabschluss, 
sowie alle die das 55. Lebensjahr vollendet haben, erhalten 
70% Förderung auf die Kursgebühr. Auch die LEA bietet die 
Weiterbildung vom 01. bis 04. Juli an. Informationen dazu gibt 
es auf www.lea-lb.de.

Wer nicht bis zur nächsten Solarparty warten und sich schon 
jetzt über eine PV-Anlage auf dem Dach informieren möchte, 
kann unter 07141 68893-0 einen kostenlosen Beratungstermin 
vereinbaren. 

Mit einer Solarparty unterstützen Sie Ihre Nachbarschaft beim PV-Ausbau
Bildrechte: SFV
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Schon gelesen – Tatort Frankreich
Verlorene Provence
von Pierre Lagrange
Frühling in Südfrankreich: Während in Cannes die glamourö-
sen Filmfestspiele stattfinden, wird im Hinterland der Provence 
ein Remake des französischen Thriller-Klassikers »Die Mörde-
rischen« gedreht – mit internationaler Star-Besetzung. Als 
einer der Hauptdarsteller vor laufender Kamera erschossen 
wird, mogelt sich der pensionierte Commissaire Albin Leclerc 
mitsamt seinem Mops Tyson in die Ermittlungen. Die Zahl der 
Verdächtigen ist groß, denn scheinbar jeder hat ein Motiv, vom 
eifersüchtigen Schauspieler über den rivalisierenden Regis-
seur bis zum undurchsichtigen Produzenten. Als es einen 
weiteren Mordanschlag gibt, wird Albin und Tyson klar: Ein 
Killer ist am Set. Und er ist noch nicht fertig…(Lagr)

Rätselhaftes Saint-Rémy
von Cay Rademacher
Im Sommer strömen Touristen aus aller Welt nach Saint-Rémy 
am Fuße der Alpilles. Zwischen dem Städtchen und der 
imposanten Bergkette liegt Glanum, das Pompeji der Pro-
vence. In der antiken Ausgrabungsstätte forscht ein Archäo-
loge der Sorbonne – bis er ermordet im Schacht einer heiligen 
Quelle gefunden wird. Capitaine Roger Blanc und seine 
Kollegen Marius Tonon und Fabienne Souillard, beide aus 
privaten Gründen angeschlagen, nehmen die Ermittlungen auf 
und finden bald heraus, dass der Tote nicht nur seinen 
offiziellen Forschungen nachging, sondern sich auch auf einer 
geheimnisvollen Suche befand – einer Suche, die ihn mög-
licherweise das Leben gekostet hat. (Rade)

Provenzalisches Licht
von Sophie Bonnet
Es ist Ende Juni. Sainte-Valérie wird Schauplatz für die Moden-
schau des Designers Cyril Fontanel. Pierre Durand – für die 
Sicherheit vor Ort beauftragt – hat Mühe, den impulsiven 
Modeschöpfer sowie die vom Trubel aufgebrachten Dorfbewoh-
ner zu beruhigen. Als Fontanel anonyme Morddrohungen erhält, 
ist Pierre alarmiert: Will jemand der Karriere des Designers 
schaden? Oder verschweigt Fontanel Informationen aus seiner 
Vergangenheit? Fest steht: Sainte-Valérie darf nicht Kulisse 
eines Mordes werden! Die Suche nach dem Täter führt Pierre 
nach Tarascon – und zu einer Toten, die mit allem in Verbindung 
zu stehen scheint. (Bonn)

Stadtbücherei

Schulstraße 13
Telefon 205-209
E-Mail: Stadtbuecherei@gerlingen.de

Öffnungszeiten
Dienstag 10–13 Uhr 15–18:30 Uhr
Mittwoch 15–18:30 Uhr
Donnerstag 10–13 Uhr 15–19:30 Uhr
Freitag 15–18:30 Uhr
Samstag 10–13 Uhr

Eingeschränkte Öffnungszeiten  
am Freitag, 27.06.2025

Aufgrund des Betriebsausfluges der Stadtverwaltung am 
Freitag, 27.06.2025 bleibt die Bücherei an diesem Tag 
geschlossen. 
Wir danken für Ihr Verständnis.
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Lothar liest…. vor!
Für alle, denen die Buchstaben  
im Buch zu klein sind!
Lothar Gramm hat wieder einiges an 
Lesestoff für Sie ausgesucht. 

Am 24. Juni 2025 wird aus dem 
Roman "Lichtblaue Sommernächte " 
von Emily Bold vorgelesen.  

Lassen Sie sich überraschen, welche Kurzgeschichte, Märchen 
und Gedicht diesmal ausgesucht wurde.

Im Kabinett im 1. Stock findet der offene Treff statt.
Keine Anmeldung und keine Gebühr!

Wir freuen uns auf Sie.

Flexibel und bequem unterwegs mit 
dem Anrufsammeltaxi

Sie benötigen eine Fahrt zur gewünschten Adresse in 
Gerlingen, aber der öffentliche Nahverkehr fährt nicht mehr? 
Kein Problem! Mit dem Anrufsammeltaxi sind Sie auch 
spätabends und am Wochenende flexibel unterwegs – 
ganz bequem und zuverlässig!

So einfach funktioniert es:
1.  Bestellen Sie Ihr Taxi mindestens 15 Minuten vor der ge-

wünschten Abfahrtszeit unter Telefonnummer 
07156/94717.

2.  Begeben Sie sich zu einer der Haltestellen, siehe  
www.gerlingen.de/Anrufsammeltaxi: Pünktlich zur vollen 
Stunde fährt Ihr Taxi ab!

3.  Fahrt zu Ihrer Wunschadresse in Gerlingen: Mit nur 
1,50 Euro (1,30 Euro bei Vorlage einer gültigen VVS-Zeit-
karte) bringt Sie das Taxi sicher und schnell ans Ziel.

Verfügbarkeit:
Freitag und Samstag: 21.00 bis 02.00 Uhr
Sonntag: 18.00 bis 23.00 Uhr
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Stadtmuseum Gerlingen – Museum der Deutschen aus Ungarn  
Öffnungszeiten
Dienstag und Samstag   14:00 – 18:00 Uhr / Sonn- und Feiertage   11:00 – 18:00 Uhr
Führungen für Gruppen sind auch außerhalb dieser Zeiten möglich.   

Eintritt frei!

SONDERAUSSSTELLUNG FÜR KINDER UND FAMILEN: 
KOMM MIT ANS MEER!
3. Juni – 2. November 2025

Habt ihr Lust auf eine 
Reise ans Meer? Seid 
ihr bereit für spannen-
de Abenteuer? Dann 
kommt ins Stadtmu-
seum Gerlingen! 

Schippert mit uns 
einmal um die Erde, 
immer entlang der 
Küsten dieser Welt. 
Es gibt unendlich viel 
zu entdecken: Euch 
begegnen jede 
Menge interessante 
Tiere, farbenfrohe 
Leuchttürme, wilde 
Piraten und fantasti-
sche Seeungeheuer.  

Verkleidet euch, um 
euch wie ein echter 
Matrose oder eine Piratin zu fühlen. Lernt Seemannsknoten 
und das Flaggenalphabet kennen, schnuppert an Gewürzen 
aus aller Welt, entdeckt Schätze und vieles mehr.

Zu echten Helden werdet ihr, wenn ihr etwas gegen die 
Verschmutzung der Meere unternehmt. Dann findet man dort 
wieder bunte Fische im Wasser statt Plastikmüll.

Spielt, entdeckt und träumt in dieser fantasievollen Mitmach-
ausstellung. Kommt mit ans Meer. Ahoi – los geht’s!

KulturKiosk
Auch unser KulturKiosk vor dem Eingang des Museums wird 
in die sommerliche Mitmachausstellung miteinbezogen. 
Hier kann man die Sommerzeit in Liegestühlen am Sand-
strand verbringen, einen kühlen Drink zu sich nehmen, 
historische Bademode entdecken, sich als Fischer mit 
großem Fang fotografieren lassen und mit dem eigenen  
Foto Teil der Ausstellung werden!

Besucht uns auf Instagram
Gero, das Museumsmaskottchen, und das gesamte 
 Museumsteam freuen sich, wenn du uns folgst und  
unsere Beiträge likst: @stadtmuseum_gerlingen

VERANSTALTUNGEN
Samstag, 28.6.2025, 15 – 17 Uhr
MEIN LEUCHTTURM
Führung und Workshop
An den Meeresküsten findet man viele 
Leuchttürme. Ihr Licht hilft den Schiffen, 
ihren Weg zu finden. Schaut euch den 
riesigen Leuchtturm in der Ausstellung 
einmal ganz genau an. Es ist spannend 
zu erfahren, wie er funktioniert. Doch 
welches ist der schönste Leuchtturm? 
Natürlich der, den ihr im Anschluss selbst 
gestaltet und zum Leuchten bringt.
Mit Barbara Günther
Für Kinder von 6 bis 12 Jahren
Gebühr: 8,- €
Anmeldung unter stadtmuseum@
gerlingen.de oder  
Tel. 07156-205366

Freitag, 04.07.2025, 15 – 17 Uhr
DIE KARTE DES VERSCHWUNDENEN 
SCHATZES
Führung und Workshop
Gemeinsam begeben wir uns auf die Spuren alter Seefahrer. 
Dabei entdeckt ihr Spannendes rund ums Meer und gestaltet 
eine eigene Schatzkarte, so wie früher die Piraten – mit 
Kompassrose, geheimen Wegen und Fantasieinseln.
Mit Tanja Schneider
Für Kinder von 6 bis 12 Jahren
Gebühr: 8,- €
Anmeldung unter stadtmuseum@gerlingen.de oder  
Tel. 07156-205366

Repair Café: Reparieren  
statt  wegwerfen

Ob elektrische oder mechanische Geräte, 
Textilien, Fahrräder oder etwas anderes: 
Das Repair Café der Lokalen Agenda 21 
Gerlingen bietet Bürgerinnen und Bürgern 
die Möglichkeit, gemeinsam mit Experten 
defekte Gegenstände wiederherzu-
stellen. Dazu gibt es Kaffee, Erfri-
schungsgetränke und ein leckeres 
Kuchenbuffet. 

Es fallen keine Kosten an - Spenden 
sind jedoch herzlich willkommen.

Nächster Termin ist: 
Samstag, 28. Juni 2025  
zwischen 11 und 15 Uhr 
in der Aula der Pestalozzi-Schule  
(Schulzentrum Hasenbergstraße 16)

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!
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Bürger-Treff Gerlingen e.V.
Hauptstraße 2 (Träuble-Areal)  ·  70839 Gerlingen
Telefon während den Öffnungszeiten: 07156 / 9282540

Öffnungszeiten: Montag, Dienstag, Donnerstag 14:30 bis 18:00 Uhr  ·  Samstag 8:30 bis 12:30 Uhr

Weitere Angaben zum Bürger-Treff, einschließlich 
der EU-Datenschutzverordnung:
www.buerger-treff-gerlingen.de

Café im Bürger-Treff
Zu den allgemeinen Öffnungszeiten

Offener Stammtisch
Jeden Dienstag  15:00 – 18:00 Uhr

Samstagskaffee und Frühschoppen
Jeden Samstag  08:30 – 12:30 Uhr

Philosophisches Café
mit Claudia Seeger-Volk
Freitag, 20.06.  10:00 Uhr
Das Thema wird mit den Teilnehmenden 
abgestimmt.

Aktivitäten, Sport und Bewegung
Nordic Walking ab Waldfriedhof
mit Inge Schelling
Jeden Montag 09:00 – 10:30 Uhr

Yoga auf dem Stuhl
Teilnahme nur nach Rücksprache  
mit Ingrid Kruck
Jeden Montag 14:30 – 15:30 Uhr

Wandern ab Bürger-Treff
Dienstag, 24.06. 09:00 – 11:00 Uhr

Gymnastik auf dem Stuhl
Teilnahme nur nach Rücksprache  
mit Silvia Henke
Jeden Dienstag 15:00 – 16:00 Uhr

E-Bike Fahrradgruppe wetterabhängig
Jeden Donnerstag 10:00 – 13:00 Uhr

Lernen, Spielen, Gestalten
Skat
Jeden Montag  14:30 Uhr

Binokel
Jeden Dienstag   14:30 Uhr
Bridge
Jeden Mittwoch & Freitag 14:30 Uhr

Karten- und Gesellschaftsspiele
Jeden Donnerstag  14:30 Uhr

Strickrunde
mit Olga Stuefer

Jeden Donnerstag  14:30 Uhr

Foto-Gruppe
Jeden 1. Donnerstag  14:30 Uhr

English Language Conversation 
with Inge Schelling
Jeden Freitag  16:00 Uhr

PC-Hilfe und Beratung
(PC, Laptop, Tablet und Smartphone)
Jeden Dienstag  15:00 – 17:00 Uhr
Dienstag, 24.06. mit Thomas Digiser
Dienstag, 01.07. mit Hubert Schelling

Das ganze Monatsprogramm:  
www.buerger-treff-gerlingen.de
grüne Flyer bei: Rathaus Pforte, 
Brunnen markt, VHS, Bücherei, 

 Familien zentrum, Museum, Bürger-Treff

    

       24.07. –
    01.08.
  2025

WEITERE INFOS UNTER 
WWW.GERLINGEN.DE

GERLINGER
        MUSIKSOMMER

MORITZ LANGMAIER 
TRIO FEAT. CEMRE YILMAZ

DJ RAMAZZOTTI
MARVIN NUTZ MIT BAND

DJ DAVID RENTZ

GE
ST

AL
TU

N
G:

 P
IA

 W
IE

LA
N

D

TICKETS ERHÄLTLICH
IN DER STADTBÜCHEREI 
UND UNTER:

DJ: 8,00 € (VVK)/ 10,00 € (Abendkasse)
Band: 10,00 €, ermäß. 8,00 € (VVK), 12,00 €, ermäß. 10,00 € (Abendkasse)

Einlass: 18:30 Uhr 
Beginn: 19:30 Uhr 

Auf dem Schachbrett vor der Gerlinger Stadthalle
Bei schlechtem Wetter in der Stadthalle

Freuen Sie sich auf tolle Musik und emotionale Gänsehautmomente 
bei einem kühlen Getränk und kleinen Snacks in lauschiger 

Liegestuhlatmosphäre!

http://www.buerger-treff-gerlingen.de
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Wir sind eine 
moderne und familienfreundliche Stadtverwaltung, 

die für die Wahrnehmung ihrer vielseitigen  Aufgaben  verantwortungsbewusste, 
qualifizierte und  motivierte  Mitarbeiter (m/w/d) für folgende Bereiche sucht:

Amt für Jugend, Familie und Senioren
zusätzliche pädagogische Fachkraft (m/w/d) für sprachliche Bildung (50%)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung zum/r staatlich anerkannten Erzieher/in oder eine ver-
gleichbare Qualifikation nach § 7 KitaG, eine freundliche und engagierte Persönlichkeit, Freude an der 
Begleitung von Kindern, Flexibilität und Teamgeist, Verantwortungsbewusstsein und Einfühlungsvermögen
Bewerbungsschluss: 29.06.2025

Stadtbauamt, Baubetriebshof: 
Mitarbeiter (m/w/d) für das Büro des Baubetriebshofes (100 %)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung als Verwaltungsfachangestellter; alternativ eine 
 erfolgreich abgeschlossene kaufmännische Ausbildung oder eine vergleichbare Qualifikation
Bewerbungsschluss: 22.06.2025

Elektrotechniker (m/w/d) (100 %)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung im Bereich Elektrotechnik oder eine vergleichbare Qualifikation
Bewerbungsschluss: 29.06.2025

Gärtner (m/w/d) für den Bereich Grünflächen / Friedhof (100 %)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung als Gärtner oder eine vergleichbare Qualifikation
Bewerbungsschluss: 29.06.2025

Land- und Baumaschinen- oder Kfz- Mechatroniker bzw. Mechaniker (m/w/d) (100 %)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung als Land- und Baumaschinen- oder Kfz- Mechatroniker bzw. 
 Mechaniker oder eine vergleichbare Qualifikation

Mitarbeiter (m/w/d) im Bereich der Straßenunterhaltung (2x100 %)
Sie verfügen über:
Eine abgeschlossene Ausbildung in einem Bauhandwerk (Straßenbau, GaLaBau, Maurer, etc.) oder eine 
 vergleichbare Qualifikation bzw. mehrjährige Berufserfahrung in diesen Bereichen

Amt für Gebäudemanagement: 
Bautechniker (m/w/d) der Fachrichtung Hochbau  (100 %)
Sie verfügen über:
Eine abgeschlossene Aus- oder Weiterbildung zum staatlich geprüften Bautechniker (Fachrichtung 
Hochbau) oder eine vergleichbare Qualifikation; alternativ einen Abschluss als Meister in einem Bauhauptge-
werbe oder als Techniker im Bereich Elektro-, Heizungs-, Lüftungs- oder Sanitärtechnik
Bewerbungsschluss: 22.06.2025

Die Stadt Gerlingen betreibt eine aktive Gleichstellungspolitik; schwerbehinderte Menschen werden bei gleicher 
Eignung vorrangig berücksichtigt.

Haben wir Ihr Interesse geweckt, dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung über unser  Stellenportal  unter   
www.gerlingen.de/Karriere. Den Link finden Sie auf unserer Homepage der  Stadtverwaltung Gerlingen. 
 Ausführliche  Informationen zu den Ausschreibungen sind dort ebenfalls zu finden.

Für weitere Fragen steht Ihnen die Abteilung Personal unter 07156/205-7107  gerne  telefonisch zur Verfügung.
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